Aufgabe 1981 3d:

Ein Rechteck ABCD ist festgelegt durch AB =a=8cm und £CAB = ¢. Das
Rechteck rotiert um die zu BC parallele Symmetrieachse. Berechnen Sie das
Volumen des entstehenden Rotationskérpers als Vielfaches von @ in Abhdngig -

keit von £.

Fiir welchen Wert von € betragt das Rotationskérpervolumen V = 6407 cm??

Strategie 1981 3d:
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Losung 1981 3d:

1. Berechnung der Kérperhéhe h :

tane =

_ Gegenkathete h Tangensfunktion im
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taneg = E
8
h: tane
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h=8-tane
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2. Berechnung_des Kdrpervolumens VR;

"A =r?.n-h

\, =4°.71-8-tane
V; =16-7n-8-tane

V, =128n-tane

Formel
Zylindervolumen

3. Berechnung_von ¢ fiir Vi, = 640n cm?:

1287 -tane = 6407 |:TII

128.- tane = 640
tane =5
£e=78,7°

1128

N

N W




